

全力保障春耕农资供应

共同战疫 坚决打赢疫情防控的人民战争 总体战 阻击战

四川省各地供销社系统发挥服务优势全力保春耕

为全力打赢新冠肺炎疫情防控阻击战，在四川省委、省政府的统一领导下，四川省供销社系统立足自身实际，强化为农服务，充分发挥农资经营主渠道作用，积极抓好疫情防控，保障春耕农资供应服务，全力做好强供给、抓防控、保春耕等工作。

自贡市

当前，新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控形势依然严峻，又时逢春耕备耕关键时节，自贡市供销社系统积极应对疫情挑战，充分发挥农资经营主渠道作用，组织全市农资企业、农资销售网点采取多种措施稳物价和保供应，全力做好农资供应服务工作，切实做到疫情防控和春耕备耕两不误。

在自贡市农资公司仓库，工人们带着口罩对尿素、复合肥等4吨多的农资物品装车后，发往该市的兴隆网点。

鉴于目前全市疫情防控期间

村社实行封闭式管理，农资特别是农户需要量大的化肥不能配送到村入户。自贡市供销社积极与相关部门沟通联系，在做好防护措施的前提下，尽早开通“绿色通道”，保障农业生产资料能入村（社）进户。据了解，受新冠肺炎疫情影响，自贡市化肥需求总量与去年相比略有下降，化肥货源相对充足，农资供应有保障；各流通企业和庄稼医院、农资网点化肥储备也相对充足，化肥价格略有下降。

自贡市供销社系统高度重视大春生产农资供应工作，做到稳定

本报讯（彭明 记者 李鹏飞）2月17日，记者从四川省中江县供销社获悉，根据总社、省社、市社关于做好农业生产资料供应工作的相关要求，连日来，中江县供销社多措并举，扎实春耕农资供应工作。

据了解，中江县供销社提前谋划，积极作为，通过微信群、电话联系、实地调研等方式开展摸排，掌握全县专合社、种植大户春耕期间对农资的需求及供销社系统现有农资储备情况。

抓实农资冬储，以供销社系统主营农资企业为主体，加大冬季农资储备力度，共储备尿素、碳铵、磷肥、复合肥等各类化肥16500余吨，农药90余吨，农作物种子30余吨，基本满足春耕生产总体需求。

优化配送服务，购买者通过微信、电话进行预约，配送中心根据需求预留物资，并定点、定量配送到村，打通农资配送服务“最后一公里”，同时由农资企业先行垫付货款，优先保障春耕农资供应，确保春耕不误农时。

加强技术服务，依托基层供销社、农机类专业合作社等对种植大户、业主等开展土地托管服务，利用无人机开展统防统治、喷药除草等工作。

确保农资质量，选择邦力达、玉龙化工等四川省供销社下属企业的农资产品，每批产品均有合格证，充分保证农资产品质量，同时销售价格比同期还有所下降，做到了价廉物优。

做好疫情防控，该县供销系统农资经营门店严格按照县、乡要求，进行限时开门营业，并引导农户错峰购买，避免出现人员大量聚集的现象。还为每台配送车辆办理了农资产品运输通行证，并每天消毒，所有配送人员按要求佩戴口罩，每天测量体温两次，在疫情期间，既保障了农资供应，也保障了人员安全。

社会部门加大对制售假冒伪劣农资的打击力度，对农资产品全程明码标价、公开透明、建立完善购销台账，做到产品质量、销售流向可追溯，疫情线索可跟踪。

探索“互联网+”农资服务，充分利用“e·农管家”云平台，通过电子商务信息化中心对辖区内建立了“物联网在线监控平台”的经营网点进行农资产品质量、销售、服务态度等全程监控，并远程进行技术培训和指导帮助农民了解肥料、种子、农药等特性，引导农民科学施肥用药播种。目前，达州市供销社系统1400个经营网点，已有56个加入云平台。

达州市

□杨皓 本报记者 丁明海 蒋永飞

正值春耕备耕时，为认真落实疫情防控各项要求，记者从达州市供销社了解到，达州市供销社主动超前谋划，在面对交通管制、车辆运输受阻的情况下，一手抓疫情防控，一手抓春耕保供，充分发挥农资供应主渠道作用，打好“组合拳”，全力保障春耕农资需求和市场稳定。

多方面保障农资储备。达州市供销社系统积极组织农资企业从川内达州源、泸天化等企业组织货源，及时交纳定金，采用铁路、公路运输，确保农资市场供需总量平衡、结构合理、质量安全、及时供应。截至目前，达州市供销

社会部门加大对制售假冒伪劣农资的打击力度，对农资产品全程明码标价、公开透明、建立完善购销台账，做到产品质量、销售流向可追溯，疫情线索可跟踪。

探索“互联网+”农资服务，充分利用“e·农管家”云平台，通过电子商务信息化中心对辖区内建立了“物联网在线监控平台”的经营网点进行农资产品质量、销售、服务态度等全程监控，并远程进行技术培训和指导帮助农民了解肥料、种子、农药等特性，引导农民科学施肥用药播种。目前，达州市供销社系统1400个经营网点，已有56个加入云平台。

通川区



2月13日上午，四川省达州市通川区供销社党委书记、主任李奇莲带领分管领导和业务骨干一行4人到磐石镇的庄稼医院、胖儿和重达蔬菜种植专合社和西外的民腾农资公司，了解企业疫情防控和春耕备耕等情况。

每到一处，李奇莲都详细询问企业疫情防控措施落实情况，嘱咐他们思想上要重视，措施上要严实，克服懈怠情绪，严格遵守疫情防控各项规定，坚决打赢防疫攻坚战，确保人员生命安全和身体健康。在全力做好防疫工作的前提下，要提早谋划生产经营活动。庄稼医院要备好农资商品货源，按时开门营业，不脱销、不断档、不涨价，采取电话预约等方式及时把农资商品配送到村组和农户手中，让农民购买农资商品不出户、不出村、不上街，满足农民春耕生产农资需求。蔬菜种植专合社要及早做好春季蔬菜生产安排，尽快复工复产。

增加种植面积和品种，实现“农超”对接，保障市场供应。民腾农资公司要按照化肥储备动态管理原则，按期完成保持化肥储备7000吨，在春耕期间积极补充适销对路

货源，优化品种结构，增加化肥采购储备量，及时配送化肥，做到货源充足、品种齐全、质量可靠、价格稳定，保障春耕生产化肥供应。

特约记者 韩春

做好疫情防控，该县供销系统农资经营门店严格按照县、乡要求，进行限时开门营业，并引导农户错峰购买，避免出现人员大量聚集的现象。还为每台配送车辆办理了农资产品运输通行证，并每天消毒，所有配送人员按要求佩戴口罩，每天测量体温两次，在疫情期间，既保障了农资供应，也保障了人员安全。

做好疫情防控，该县供销系统农资经营门店严格按照县、乡要求，进行限时开门营业，并引导农户错峰购买，避免出现人员大量聚集的现象。还为每台配送车辆办理了农资产品运输通行证，并每天消毒，所有配送人员按要求佩戴口罩，每天测量体温两次，在疫情期间，既保障了农资供应，也保障了人员安全。

当日一大早，记者在该合作社的广汉市南丰镇桂红村、什邡市皂角街道太安村蔬菜基地看到，自发前来帮忙的村民戴着口罩正在田间干得热火朝天，有的下田采摘、有的搬运、有的装车……现场呈现出一片忙碌又井然有序的景象。

“看到新冠病毒感染肺炎疫情的新闻报道，心里很不是滋味，听说这个合作社要捐蔬菜给一线防疫工作人员，我们村民也想来帮忙收菜，尽一份力。”前往帮忙的桂红村村民沈秀荣说。

记者注意到，前来基地帮忙的村民中，有不少是老人和青少年，可谓全家老小齐上阵。在太安村基地，村民在田间帮忙收菜的间隙，不时有一位超市负责人免费送来数件矿泉水供村民饮用……这时站在田间的太安村党支部书记周玉华连声向爱心人士、志愿者、自发前来帮忙的村民们鞠躬致谢：“你们发扬了一方有难、八方支援的精神，我代表村两委，向你们深深地鞠个躬……”

在村民们的帮助下，不一会儿，新鲜的蔬菜就已打好了包，一袋袋装上车准备运往全市各防疫一线。据了解，此次爱心蔬菜捐赠对象的征集确定，蔬菜分送等环节，则是由德阳市红十字救援协会负责，在田间采收、装袋、运输转运等环节，都有该协会志愿者的身影。“我们对合作社的善举表示深深的敬意，接下来，我们将统计分配好这些爱心蔬菜，尽快送到一线防疫工作者手中，传递这份爱心。”德阳市红十字救援协会会长孙斌表示。

“捐赠这些新鲜蔬菜是我们合作社的一点点心意。”广汉绿丰蔬菜种植专业合作社理事长李兴福表示，这些年，党和政府给了我们很大的帮助，特别是汶川特大地震时给予我们德阳极大的帮助，让我们过上了幸福的日子。如今，全国上下正在抗击疫情，我们也想为疫情防控工作献一份爱心，尽一份力量。

据悉，采收的50吨爱心蔬菜当日下午已安全送达武警德阳市支队、德阳市经开区人民医院、广汉市公安局等单位，向奋战在防疫一线的工作人员献上了一份“爱心”。接下来，这份“爱心”还将持续

暖心！

四川德阳一合作社向防疫一线捐赠500吨新鲜蔬菜

本报记者 李鹏飞 文/图



1月16日，在四川省广汉绿丰蔬菜种植专业合作社的蔬菜基地里，格外热闹，许多自发前来帮忙的村民正忙着采收莴笋、萝卜等新鲜蔬菜，待捆好、打包后装上货车。这些蔬菜将运往何处？记者采访获悉，原来，该合作社负责人在了解到当前新冠肺炎疫情的严峻形势后，毅然决定分批次捐出500吨新鲜蔬菜，免

费送给德阳全市奋战在疫情防控一线的武警、民警、医务人员等，献上一份爱心，并向他们表示致敬。当日一大早，记者在该合作社的广汉市南丰镇桂红村、什邡市皂角街道太安村蔬菜基地看到，自发前来帮忙的村民戴着口罩正在田间干得热火朝天，有的下田采摘、有的搬运、有的装车……现场呈现出一片忙碌又井然有序的景象。

“看到新冠病毒感染肺炎疫情的新闻报道，心里很不是滋味，听说这个合作社要捐蔬菜给一线防疫工作人员，我们村民也想来帮忙收菜，尽一份力。”前往帮忙的桂红村村民沈秀荣说。

记者注意到，前来基地帮忙的村民中，有不少是老人和青少年，可谓全家老小齐上阵。在太安村基地，村民在田间帮忙收菜的间隙，不时有一位超市负责人免费送来数件矿泉水供村民饮用……这时站在田间的太安村党支部书记周玉华连声向爱心人士、志愿者、自发前来帮忙的村民们鞠躬致谢：“你们发扬了一方有难、八方支援的精神，我代表村两委，向你们深深地鞠个躬……”

在村民们的帮助下，不一会儿，新鲜的蔬菜就已打好了包，一袋袋装上车准备运往全市各防疫一线。据了解，此次爱心蔬菜捐赠对象的征集确定，蔬菜分送等环节，则是由德阳市红十字救援协会负责，在田间采收、装袋、运输转运等环节，都有该协会志愿者的身影。“我们对合作社的善举表示深深的敬意，接下来，我们将统计分配好这些爱心蔬菜，尽快送到一线防疫工作者手中，传递这份爱心。”德阳市红十字救援协会会长孙斌表示。

“捐赠这些新鲜蔬菜是我们合作社的一点点心意。”广汉绿丰蔬菜种植专业合作社理事长李兴福表示，这些年，党和政府给了我们很大的帮助，特别是汶川特大地震时给予我们德阳极大的帮助，让我们过上了幸福的日子。如今，全国上下正在抗击疫情，我们也想为疫情防控工作献一份爱心，尽一份力量。

据悉，采收的50吨爱心蔬菜当日下午已安全送达武警德阳市支队、德阳市经开区人民医院、广汉市公安局等单位，向奋战在防疫一线的工作人员献上了一份“爱心”。接下来，这份“爱心”还将持续

全力抗“疫” 共度时艰 四川巴中市供销社积极投身疫情防控工作

□陈科舟 本报记者 丁明海 蒋永飞

新冠肺炎疫情发生以来，四川省巴中市供销社认真落实中央、省、市决策部署，紧扣职责任务，组织全市系统干部职工主动参与疫情防控，全力组织农产品和农资的保障供应，为全市打赢抗“疫”阻击战贡献供销力量。

全力打好防控战

自巴中市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情应急指挥部发布公告以来，巴中市供销社机关党员干部第一时间深入到居住地所在社区，主动亮明身份，积极配合社区做好相关疫情防控工作，同心协力构筑群防群治的严密防线。原市棉麻公司小区属于老旧小区，没有物业管理，居住人员复杂，是防控的重点，巴中市供销社副调研员向军生和干部马平主动向社区领取任务，牵头组织小区业主共同排查，轮流值守，登记测温，开展疫情防控。

2月9日，按照巴中市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情应急指挥部关于参与创文包保社区疫情防控工作的统一部署，巴中市供销社积极参与包保的经开区石碑堂社区疫情防控。由于该社区入住业主2000余户，6000余人，人口较为密集，社区干部反映防控物资紧缺，防控工作难度大。巴中市供销社立即决定抽派6名干部职工下沉到包保社区，坚持值守，协助社区干部和物业人员开展测温、消毒整治、文

多措并举保供应

为解决城镇居民蔬菜水果供给问题，巴中市供销社发起了“共同战疫尽己所能，送菜到家保民生”行动。组织巴中市秦巴田园农业发展有限公司和全市系统12家农产品经营企业、26个农产品购销站点、18家农贸市场，加强与市内外农产品加工企业、种植基地、专业合作社等对接合作，加大对农特产品采购和储备力度，现储备蔬菜、水果、蛋奶、米面油等200余吨，农资3300余吨。采取强化网上销售，在社区、增设流通蔬菜供应点，城区内配送蔬菜水果到小区、医院等办法，解决市民需求。

据悉，2月9日-15日，全市供销系统共配送水果、蔬菜、肉、蛋、奶、粮油共计80余吨。同时，切实加强春耕生产所需的化肥、农药、农膜等农业生产资料的组织和供应工作，积极服务好农业生产。

减免120余万租金 西昌市供销社助租户抗“疫”

□特约记者 马卫 杨吉秀 本报记者 胡斌

面对新冠肺炎疫情短期内给经济造成的冲击，为降低疫情对风险应对能力较弱的中小微企业、个体工商户的影响，近日，四川省凉山州西昌市供销社召开了疫情期间保增长促进中小微企业经济发展的专题会议，认真贯彻四川省人民政府办公厅《关于应对新型冠状病毒肺炎疫情缓解中小企业生产经营困难的政策措施》精神，树立“共担当、克时艰”的思维，积极支持中小微企业、个体工商户恢复生产经营和抗击疫情。

据了解，该社此次为中小微企业和个体工商户免去租金共计120余万元。西昌市供销社希望通过此举来提振中小微企业和个体工商户的信心，尽快走上健康发展的道路。

莲藕滞销 宜宾市叙州区供销社助专合社解难题

□特约记者 唐德英 本报记者 胡斌

宜宾莲藕，以其细嫩、香脆、爽口等特点，走俏川、滇、黔、渝各大市场，多年来，因其鲜美的味道和丰富的营养，给当地莲藕种植户带来了不菲的收入。近日，“三社”融合试点社——宜宾市叙州区南广镇黄河村韩湖蔬菜种植专业合作社在销售莲藕的问题上遇到了麻烦。

据了解，受疫情影响，村社道路运输中断，批发商无法前来收购，合作社百余亩近30万斤莲藕出现了无法外运销售的问题，看着大量滞销的莲藕，当地莲藕种植户寝食难安。

当叙州区供销社知道情况后，及时与南广镇党委政府沟通协调，疏通了运输道路，并主动联系批发商，协助他们谈妥收购价，签订购销合同，使合作社卖藕难题取得了很大进展。看着滞销的莲藕逐渐被收购，当地莲藕种植户紧锁的眉头逐渐舒展开来。

莲藕滞销的问题解决了，30万斤的莲藕还未采收，当地的劳动力

情况又如何呢？“当前合作社劳动力充足，根据天气情况每天能采摘2000—3000斤，30万斤莲藕销售前景较为乐观。”韩湖蔬菜种植专业合作社的负责人对记者说道。

叙州区供销社相关负责人告诉记者，受疫情影响，宜宾市近期部分优质农产品出现滞销，对部分菜农和涉农中小微企业的生产经营带来了较大冲击。疫情当前，叙州区供销社发挥为农服务优势，积极为农民专业合作社排忧解难，帮助农民合作社解决农产品滞销问题。

叙州区供销社将持续跟进合作社莲藕销售问题，全力做好追踪服务工作。同时，合作社将积极了解市场信息，与批发市场保持良好合作关系，关注市场需求，顺应产品需求变化，及时调整产品结构，提升产品品质，将疫情防控工作和复耕复工结合起来，做到一手抓防控，一手抓生产，为合作社健康发展打好基础。

————广告————



四川省云龙酒店
YUN LONG HOTEL

旅游天府 看成都地标 中轴
下榻云龙市心闹中取静



扫一扫 成会员
优惠多多 惊喜连连

地址：成都市锣鼓巷 122号
订房专线：(028)86780888 转 2 或 80129
订餐专线：(028)86780888 转 6